

元朗地區管理委員會進展報告

元朗地區管理委員會在二零零六年九月十五日舉行二零零六年度第五次會議，會上討論要點如下：

衛生署簡介預防登革熱及退伍軍人病症措施

二． 衛生防護中心代表向委員介紹登革熱和退伍軍人病症的病源、傳播途徑、病徵和在本港的最新情況，並提出多項預防措施，同時簡介有關的政府部門宣傳資料。此外，衛生署一直通過不同媒體，宣傳各類涉及預防疾病的資訊，有關團體或居民組織可向該署轄下的「中央健康教育組」借用各種宣傳物品，包括展板、海報、短片和影帶等。

三． 食物環境衛生署(食環署)表示，鑑於廣東省近期登革熱個案增加，該署除了呼籲市民加強防控蚊患外，還在各區深化滅蚊和防蚊工作，包括加強巡察以清除潛在的蚊子滋生地、根據防止蚊子滋生的有關法例採取檢控行動，以及加強口岸控蚊工作等。

四． 有委員要求食環署投放更多資源在鄉郊地區，以進行滅蚊工作和改善旱廁問題。食環署回應，鑑於資源和技術配合等問題所限，未能在短期內完成所有旱廁的改建工程，但仍會致力改善旱廁的衛生環境，並盡快把旱廁改建成沖水式廁所。元朗民政事務處表示會繼續與食環署和衛生署緊密合作，協助區內的滅蚊和防蚊宣傳工作。

跨部門協作處理街上舊衣回收籠問題

五． 元朗民政事務處表示，已在八月二十四日向元朗區議會報告跨部門協作模式的內容，以及區內可供放置舊衣回收箱的地點。該處在諮詢有關議員後，已選定十九個可供放置舊衣回收箱的地點。救世軍已與其他參與安排機構把回收箱擺放在有關的地點，以配合在十月推行的「社區參與計劃」。為此，元朗民政事務處在九月二十四日舉行巴士巡遊活動，向區內居民派發單張及海報，以宣傳擺放舊衣回收箱的地點，同時呼籲他們參加「社區參與計劃」，把舊衣轉贈有需要的人士。

六． 有委員指出，擺放在鄉郊地區的回收箱地點數目並不足夠，要求增加放置舊衣回收箱的地點。元朗民政事務處表示會在展開「社區參與計劃」後，與救世軍保持聯絡，檢討是否需要增設或更改放置舊衣回收箱的地點。

推動本土經濟及旅遊業發展

七． 元朗民政事務處報告，適值香港濕地公園開放，元朗區議會轄下的本土經濟及旅遊業發展工作小組推行了一連串宣傳活動，包括印製《元朗綠悠行》小冊子，以及在九巴“路訊通”節目內播放元朗區的宣傳短片等。工作小組稍後將召開會議，討論年內其他宣傳活動。

八． 有委員認為，工作小組應研究如何改善區內旅遊點的配套設施和加強宣傳工作。工作小組主席認同區內的交通配套仍有待改善，有關建議可在交通及運輸委員會跟進。

建議增設行車道以連接十八鄉迴旋處連接路及博愛迴旋處行車天橋

九． 運輸署報告，路政署正進行博愛迴旋處改善工程的環境評估報告以及詳細勘察工作，預計改善工程將於二零零八年年初展開，在二零零九年年底完成。至於改善元朗南郊一帶的交通配套，運輸署代表已於較早前聯同九廣鐵路公司代表和有關的區議員到大棠山路一帶實地視察及進行路試。現時，九廣鐵路公司正仔細考慮有關要求。

元朗區扶貧工作小組

十． 元朗民政事務處表示，「伙伴倡自強社區協作計劃」的首輪申請已在八月底截止，署方共收到八十多項建議計劃。此外，元朗區本年度的扶貧工作已在七月底展開，包括早前安排義工往鄉郊為長者清潔家居，以及推行「關懷互助、共創明天」計劃。區內稍後將陸續舉行以鄰里互助為主題的活動，以延續去年開展的推動睦鄰關係工作。

廢置村校的安排

十一． 元朗民政事務處表示，元朗地政處已收到多個非政府機構就改建廢置村校作社區或文康用途提交的申請。有關申請如獲政府部門通過和地區居民支持，處方便會盡快落實建議。

十二． 有委員建議政府部門在審批改建廢置村校的申請時，諮詢有關的鄉事委員會，此舉將有助協調地區居民的意見和爭取地區支持。元朗民政事務處表示，政府部門會就有關的申請諮詢相關的鄉事委員會，期間會以提供更多社區文康設施予鄉郊地區為前提，盡力協調和推動非政府機構與地區之間的合作。在已提出申請的非政府機構當中，不少均與地區保持良好關係；這些機構如獲批准申請，便可在區內善用其專業知識和資源，為居民提供服務。

檔案：YL 14/15/1

元朗民政事務處

二零零六年十月二十三日

[PR5-YLDMC-06]